(n

(2)

(3)

‘
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LUNDI 2 JUILLET 1979

Temps: 4 heures.

Soient p et q des entiers strictement positifs vérifiant :

R:'—L{-_'_—_'.-f...—yl.-}. !
q 2 3 4 1318 1319 °

Montrer que 1979 divise p.

On se donne un prisme dont les deux bases 4,4,434,45 et
B1B2B3ByBs sont des pentagones. Chaque c814 de ces

deux bases ainsi que chaque segment AiBj' pour 7 et jﬂ
vérifiant | € 2 < 5et | €4 <5, est colord soit en

rouge soit en verT..

On suppose que tout triangle dont les trois sommets sont
des sommets du prisme et dont les 1rois c8tés sont colore§,
a deux c8t&s de couleurs differentes.

Montrer que les dix cotés des deux bases de ce prisme sont

A
+ous de la meme couleur.

/,
Dans un plan on se donne deux cercles sécants C; et Csp ;
A est un de leurs points communs. Les points M; et M,
o a
parcourent respecflvemenf)dans le meme sens,les cercles
C, et Cz, chacun avec une vitesse constante. A chaque tour
. oy . 7 . .
les points M et M, passent simultanemént au point A.
Montrer qu'il existe un point fixe du plan qui est

constamment équidisfanf de My et M.
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(4) On se donne un plan m , un point P appartenant a m et un
point @ n'appartenant pas a 7.
Trouver tous les points R du plan m tels que le quotient
(QP + PR)/QR soit maximum.

(5) Determiner toutes les valeurs du reel a pour lesquelles il existe
cing reels positifs ou nuls =, 2, 3 , Xy, x5 verifiant

les relations suivantes

(6) Soient 4 et E deux sommets diametralement opposes d'un octogone
regulier convexe. Un pion qui peut occuper tous les huit sommets de
cet octogone se deplace, a chaque coup, d'un sommet a |'un des deux
sommets voisins; le pion part de 4 et le jeu se termine lorsqu'il atteint
pour la premiere fois le point E .

On designe par a, le nombre de "parties" distinctes de exactement

n coups se terminant en E. Prouver que pour tout entier k, k = |, 2, 3,
= = I 'k_l k—l
Gp-1 70 G T -y T
avec x = 2+V2 vy =2-V2.
(Une '"partie" de n coups est une suite de sommets (PO, "'Pn)

verifiant les conditions suivantes :

(i) Py =A, P =E;

(ii) Pour tout 2, 0< 7 ¢n - |, p. est distinct de pg.
1/ ?

(iii) Pour tout ; 0gc i gm-1,P. o4 P

o Z Z+] sont des sommets
voisins)



